

ГОРОВИЦ-ВЛАСОВА Л. М. — в ПОМПОЛИТ

ГОРОВИЦ-ВЛАСОВА Любовь Михайловна, родилась в 1879. Получила высшее образование. В начале 1920-х — работала врачом в больнице Петрограда-Ленинграда. В начале июля 1922 — арестована как делегат съезда, приговорена к 2 годам ссылки¹ и отправлена в Оренбург.

В декабре 1924 — обратилась за помощью в Помполит.

<3 декабря 1924>

«В Политический Красный Крест

Профессора Любви Михайловны
Говиц-Власовой

Заявление

12-го ноября мною было отправлено заявление на имя Е. П. Пешковой, но так как я по сей день не получила обратного уведомления, и почта не дала мне еще справки о том, дошло ли это заказное письмо по назначению, я позволяю себе вторично изложить его содержание.

17-го июля 1922 г я, в числе прочих делегатов II Всероссийского Съезда Врачебных Секций, была в административном порядке сослана из Ленинграда в Оренбург на 2 летний срок.

В настоящий момент прошло более 4 месяцев с момента окончания моей ссылки, в течение которой я 6 раз запрашивала местное ГПУ о причинах моего дальнейшего задержания, — однако, письменные запросы оставались без ответа, в устной же беседе в июле мне было сказано, что вопрос разрешится на днях. В октябре же говоривший со мной представитель ГПУ ответил, что неоднократно посылавшийся им в Москву запрос относительно меня и моих товарищей, находящихся в таком же положении, оставались без ответа. В силу чего ГПУ местное, хотя и не имея постановления о продлении нашего срока и не имея предъявить нам никаких обвинений, все же считает нас по-прежнему ссылными. Точно также осталась без ответа и наша телеграмма на имя Прокурора Республики.

Ввиду этого мне остается просить Вашего содействия для выяснения вопроса в соответствующих инстанциях и ускорения формальностей по моему освобождению из ссылного состояния в соответствии с постановлением о двухлетнем сроке.

С искренним уважением
проф<ессор> Л. Говиц-Власова.

3/XII – 1924.

Оренбург, Троицкая, 19, Краевая лаборатория»².

Любовь Михайловна Говиц-Власова была освобождена из ссылки по ходатайству Помполита лишь в середине 1925 года.

¹ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 39. С. 181. Автограф.